
یکا آمر

ون بیشتر از دلتا خواهد بود یم؛ مرگ‌ومیر اُمیکر ون فاصله دار هنوز با نقطه اوج اُمیکر
ناظر به نمودار ابتلا و مرگ‌ومیر کرونایی‌ها در سایر کشورها، می‌توان فهمید امُیکرون چندین برابر بیشتر از سایر سویه‌های کرونا، قدرت سرایت 

دارد و همین مساله باعث افزایش موارد ابتلا و به‌تبع آن افزایش موارد مرگ‌ومیر می‌شود. با توجه به روند تصاعدی ابتلا به امُیکرون در کشور باید 

منتظر ماند و دید اعداد و ارقام تا کجا بالا می‌روند. پیرو همین موضوع و ارائه تحلیل نسبت به روزهای آینده، گفت‌وگویی با بابک عشرتی، متخصص 

اپیدمیولوژی انجام داده‌ایم. او در ارتباط با وضعیت شیوع امُیکرون در ایران به »فرهیختگان« گفت: »من فکر می‌کنم الان تازه در شروع افزایش 

موارد ابتلا هستیم و این ادامه پیدا خواهد کرد. در کشورهای مختلف اتفاقات متفاوتی افتاده، مثلا در آفریقای‌جنوبی بیماری خیلی سریع بالا رفت 

و خیلی سریع هم پایین آمد اما در ترکیه اصلا این اتفاق نیفتاد و هنوز بالاست. سه، چهارهفته است که موارد ابتلایش کاهشی نشده است. من فکر 

می‌کنم کشور ما هم به‌فرض آنکه خیلی سریع بالا برود و خیلی سریع پایین بیاید حداقل دو، سه‌هفته درگیر آن هستیم و علت تفاوت سرعت بیماری 

در نقاط مختلف دنیا فقط محدودیت‌ها نبوده است. ما به خیلی از رفتارهای ویروس آشنا نیستیم یا اینکه به نژادهای مختلف چگونه پاسخ می‌دهند 

یا ایمنی جمعی آنجا چگونه است. اینها همه مطرح است و ما همچنان باید به دستورالعمل‌ها پایبند باشیم و این درست است که فکر کنیم امُیکرون 

سبک‌تر است اما چون تعداد بیشتری از افراد را درگیر می‌کند قدر مطلق مرگ‌ومیر ممکن است بالا برود، چون تعداد بیماران خیلی بالاتر خواهد 

بود، تعداد مرگ‌ومیر هم بالاتر خواهد رفت، حتی ممکن است از دلتا هم بیشتر شود، چون موارد ابتلای آن بیشتر خواهد بود.«

وسیه ر

کانادا

فرانسه

ولی نخواهد شد، مردم بی‌دلیل به بیمارستان‌ها مراجعه نکنند وند نز تا ۲، ‌۳هفته آینده ر
این اپیدمیولوژیست در ارتباط با زمان رسیدن ایران به نقطه اوج این پیک خاطرنشان کرد: »براساس اطلاعات آزمایشگاهی‌مان روند صعودی بیماری با عوارض بالا را حداقل تا سه‌هفته 

دیگر داریم. خیلی بعید است که ظرف دوهفته آینده موارد ابتلا پایین بیاید اما در مورد اینکه چقدر بالا می‌رود، فکر می‌کنم هنوز در ابتدای راه هستیم. مناطقی که درگیر شده‌اند نسبت 

به پیک‌های قبلی‌شان دو تا سه‌برابر بیشتر بوده. ما هنوز با نقطه اوج فاصله داریم که البته به‌سرعت انتشار هم مرتبط است، اگر خیلی‌زود بالا برود می‌توانیم امیدوار باشیم زودتر هم پایین 

بیاید که خیلی بعید است.« عشرتی در مورد اثرگذاری دز سوم واکسن کرونا هم گفت: »به نظر من مراکز نسبت به قبل شلوغ‌تر شده است اما نسبت به دز دوم هنوز باید خیلی سرعت‌مان 

را بالا ببریم و نسبت به آن اهتمام ویژه داشته باشیم.تا الان هم خیلی زمان از دست داده‌ایم. واکسیناسیون بعد از سه‌هفته به نقطه اوج ایمنی خود می‌رسد، درحالی‌که ما الان در روند 

صعودی بیماری هستیم. فکر می‌کنم باید همگی روی واکسیناسیون تاکید داشته باشیم تا تزریق دز سوم انجام شود. من می‌بینم خیلی از مردم دنبال نوع خاصی از واکسن هستند اما 

نوع واکسن خیلی مهم نیست، مهم این است که دز سوم را بزنیم. به‌تاخیر انداختن واکسن برای اینکه فلان واکسن به دست‌مان برسد، بسیار اشتباه است. اگر قرار باشد این تعداد ابتلا 

به بستری شدن در بیمارستان منجر شود، قطعا جوابگو نیست اما دست‌اندرکاران حوزه درمان باید به مردم آموزش دهند که با هر علامت و شرایطی به بیمارستان مراجعه نکنند یا بیمار در 

شرایطی که حال عمومی خوبی دارد و بیماری زمینه‌ای ندارد، مثلا باردار نیست یا جوان است در منزل بماند و تلفنی درخواست مشاوره بگیرد. درمورد اعمال محدودیت‌ها هم این موضوع 

پیچیده است و پاسخ دادن به آن ساده نیست. ایده‌آل ما در بهداشت این است که مردم از خانه بیرون نیایند. افراد ناقل و بیمار با افراد سالم تماس نداشته باشند ولی رعایت آن هزینه‌های 

اجتماعی، سیاسی و اقتصادی زیادی به‌همراه خواهد داشت، خود آحاد جامعه باید دستورالعمل‌ها را اجرا کنند و تصمیم‌گیری درمورد محدودیت‌ها با ستاد ملی مقابله با کروناست.«

اسپانیا

دانمارک

رشد تصاعدی آمار ابتلا؛ 6میلیون نفر هنوز واکسن نزده‌اند!
به رسم گزارش‌های کرونایی این دو سال اخیر، ابتدا آخرین آمار اعلامی از 

سوی وزارت بهداشت در ارتباط با موارد ابتلا و مرگ‌ومیر کرونایی‌ها را با هم 

مرور می‌کنیم. از 8 تا ۹ بهمن ۱۴۰۰ و براساس معیارهای قطعی-تشخیصی، 

۱۱ هزار و ۷۳۱ بیمار جدید مبتال به کووید-۱۹ در کشور شناسایی شدند 

که ۷۵۴ نفر از آنها بستری شدند. مجموع بیماران کووید-۱۹ در کشور به 

۶ میلیون و ۳۲۲ هزار و ۱۸۳ نفر رسید. متاسفانه در طول این ۲۴ ساعت، 

۲۴ بیمار کووید-۱۹ جان خود را از دست دادند و مجموع جان‌باختگان این 

بیماری در کشور به ۱۳۲هزار و ۳۸۰ نفر رسید. خوشبختانه تاکنون ۶میلیون 

و ۹۸ هزار و ۶۷۵ نفر از بیماران، بهبود یافته یا از بیمارستان‌ها ترخیص 

شده‌اند. هزار و ۳۶۲ نفر از بیماران مبتال به کووید-۱۹ در بخش‌های 

مراقبت‌ ویژه بیمارستان‌ها هستند. تاکنون ۴۴ میلیون و ۶۰۷ هزار و ۹۱ 

آزمایش تشخیص کووید-۱۹ در کشور انجام شده است. درحال حاضر 

هفت شهرستان در وضعیت قرمز، ۴۳ شهرستان در وضعیت نارنجی، ۲۱۷ 

شهرستان در وضعیت زرد و ۱۸۱ شهرستان در وضعیت آبی قرار دارند. 

علی‌رغم وخامت اوضاع کرونایی در کشور و رشد تصاعدی ابتلا و مرگ‌ومیر 

ناشی از سویه جدید، طبق اعالم وزارت بهداشت، همچنان 6 میلیون نفر 

از واجدان شرایط دریافت واکسن، هنوز برای تزریق واکسن کرونای خود 

مراجعه نکرده‌اند! همچنین نزدیک به 6/5 تا ۷ میلیون نفر هم نوبت اول 

را تزریق کرده، اما برای تزریق نوبت دوم تاخیر دارند. تعداد موارد سرپایی 

مثبت شناسایی‌شده کرونا در صدویکمین هفته کرونایی در کشور ۳۱۲۹۲ 

نفر بوده است. همچنین تعداد موارد بستری جدید در کشور ۲۷۰۹ نفر 

و تعداد موارد فوتی جدید طی این هفته در کشور ۱۵۶ نفر بوده است. 

بدون نگاه به آمارهای جهانی، همین روند تصاعدی ابتلا و مرگ‌ومیر ناشی 

از کرونا در کشور، به‌خوبی نشان می‌دهد امیکرون، تفاوت‌های چشمگیری 

با سویه‌های قبلی دارد و از آن مهم‌تر اینکه واکسن هم نتوانست آن‌طور که 

باید جلوی ابتلا را بگیرد، فقط واکسن‌زده‌ها، خصوصا آنهایی که دز سوم را 

زدند، سبک‌تر از باقی مبتلایان، مبتلا شدند. القصه اینکه، امیکرون با این 

وضع و این سرکشی که می‌کند، احتمالا به‌زودی رکورد دلتا را همان‌طور که 

در ابتلا شکست، در مرگ‌ومیر هم خواهد شکست. نگاهی به نمودار ابتلا و 

مرگ‌ومیر ناشی از کرونا در کشورهای مختلف دنیا در جریان شیوع دوسویه 

دلتا و امیکرون می‌اندازیم تا درک بهتری نسبت به وضعیت خودمان، طی 

روزهای آینده داشته باشیم. 

بررسی ارقام فوتی در دنیا نشان می‌دهد تصور اولیه درمورد سویه جدید کرونا اشتباه بوده است

اُمیکرون رکورد دلتا را می‌شکند؟
امُیکرون شاید خطرناک‌ترین جهش کرونا! همان روزهای اول شناسایی این 

سویه جدید در آفریقای‌جنوبی، دانشمندان و متخصصان اذعان می‌کردند 

که شناخت کافی نسبت به آن ندارند و نیست، منتها هرچه جلوتر آمدیم، 

زوایای جدیدتری از این‌گونه به‌شدت مهاجم نمایان شد که تمام معادلات را 

به‌هم ریخت. یکی از اصلی‌ترین و مهم‌ترین خصوصیات این سویه، انتشار و 

سرایت‌پذیری بی‌نهایت بیشتر آن نسبت به سایر سویه‌های قبلی است که 

متاسفانه کمتر از آن یکی ویژگی‌اش، یعنی شدت و حدت کمتر، شنیده شد 

و توجهات را به خودش جلب و جذب کرد. با همه این اوصاف حالا امُیکرون 

تمام دنیا را درنوردیده و در هر جمع و گروهی هم که وارد می‌شویم، حداقل 

یکی یا چند نفر به این سویه جدید مبتلا شده‌اند. همین دو روز پیش، یکی از 

دوستانم در تشریح سرایت‌پذیری امیکرون نوشته بود که در یک جمع 6 نفره، 

فقط یک نفر ماسک نداشت و همان یک نفر هم گویا به این سویه مبتلا بود. 

او آن شب اول نیز علائمش ظاهر شد و فردای آن روز تمام آن پنج نفر دیگر هم 

مبتلا شده بودند. البته اطلاعات دیگری هم درباره این سویه نوشته و منتشر 

شده است، مثلا اینکه تا حدود 200 ساعت روی پوست دست و سطوح زنده 

می‌ماند و کلی چیزهای دیگر، اما به هرشکل، همچنان نه چشم‌اندازی از آینده 

داریم و نه سلاحی برای جنگیدن، جز واکسن و رعایت پروتکل‌های بهداشتی. 

اگر این دو را انجام دادیم و رعایت کردیم، حتما تلفات کمتری خواهیم داشت و 

اگر نه، امُیکرون به‌مراتب بیشتر از سویه‌های قبلی کشته روی دست ما خواهد 

گذاشت و خانواده‌های زیادتری را داغدار خواهد کرد. 

برادر ارجمند، جناب آقای ایمانجانی

مدیرمسئول محترم روزنامه فرهیختگان

با سلام و احترام؛

 گزارشی با عنوان »سازمان برنامه باید پاسخگوی پروژه‌های 

عمرانی بی‌مجوز باشد« مورخ 1400/10/20 در آن روزنامه 

منتشر شده؛ مقتضی است براساس ماده 23 قانون مطبوعات 

و به‌منظور رفع‌ابهام و روشن‌شدن افکار عمومی، دستور 

فرمایید این پاسخ در همان صفحه با همان فونت و اندازه و با 

تیتر ذیل در اسرع‌وقت در آن روزنامه منتشر شود.

طرح جدیدی بدون‌مجوز زیست‌محیطی در 
بودجه 1401 وجود خارجی ندارد / اهداف 

پنهان پشت‌پرده جنجال‌های رسانه‌ای
سازمان برنامه‌وبودجه کشور تا قبل از سال 1399 در 

هیچ‌یک از قوانین و مقررات ملزم به اخذ مجوز از سازمان 

حفاظت محیط‌زیست و یا دستگاه دیگری برای پیشنهاد 

طرح‌های جدید در لایحه بودجه نبوده است. پیشنهاد 

طرح‌های جدید در لوایح بودجه سنواتی به استناد مفاد 

ماده )23( قانون الحاق- 2 صرفا براساس گزارش توجیهی 

فنی، اقتصادی، مالی و زیست‌محیطی و رعایت پدافند 

غیرعامل از سوی مشاور و دستگاه اجرایی پس از تایید 

سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی کشور، برای اولین‌بار در 

لایحه بودجه سالانه منظور می‌گردد.

البته از تاریخ 1399/1/31 در اجرای تبصره بند »الف« ماده 

مذکور، بخشنامه شماره 28816 مورخ 1399/1/31 توسط 

سازمان برنامه‌وبودجه کشور ابالغ، که مطابق آن پیشنهاد 

و ایجاد طرح‌های جدید در پیوست لوایح بودجه سنواتی 

پس از تایید گزارش توجیهی زیست‌محیطی توسط سازمان 

حفاظت محیط‌زیست و اعالم آن به سازمان برنامه‌وبودجه 

کشور، امکان‌پذیر شده است. 

همچنین براین اساس، دستورالعمل ماده )23( قانون الحاق- 

2 به تاریخ 1400/2/21 در این سازمان اصلاح و وفق ماده )4( 

آن کلیه دستگاه‌های اجرایی متقاضی درج طرح‌های جدید 

در پیوست لایحه بودجه، موظف به ارائه مجوز زیست‌محیطی 

اخذ‌شده از سازمان حفاظت محیط‌زیست گردیده‌اند.

عاوه بر نکات مذکور، تاکید می‌نماید هیچ‌یک از 73 طرح‌ 

مورد‌اشاره در پیوست نامه جناب آقای مختار از نمایندگان 

محترم مجلس شورای اسامی، با توجه به بررسی‌های 

به‌عمل‌آمده به‌عنوان طرح جدید در لایحه بودجه سال 1401 

وجود ندارد.

قطعا رعایت ملاحظات زیست‌محیطی یکی از دغدغه‌های 

مهم دولت سیزدهم است؛ اما حتما آنهایی که دل در گرو 

حمایت از محیط‌زیست دارند نیز می‌دانند، معمولا پشت 

جنجال‌های رسانه‌ای از این ‌دست که به‌ دور از واقعیت است 

اهداف پنهان دیگری قرار دارد.

مرکز اطلاع‌رسانی، روابط‌عمومی و امور بین‌الملل
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 دفتر مدیرمسئول: 66348016 تحریریه: 182-66760180 - فکس: 66760501- 66726047 

 روابط عمومی: 66760499 - سازمان آگهی‌ها: 18و66348046

چاپ: چاپخانه دانشگاه آزاد اسلامی - توزیع فرهیختگان: ۶۶۳۴۸۰۱۱-۱۲ 

نشانی: خیابان حافظ، پایین‌تر از جمهوری، روبه‌روی ساختمان بورس، ساختمان فرهیختگان، طبقه سوم
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